

СОБЫТИЕ..... 3

**Круче всех играет джаз**  
Наш музыкант Евгений Побожий получил «джазового Нобеля»



КОШЕЛЕК..... 4

**Сочтите за труд**  
Какая оплата и бонусы полагаются за сверхурочную работу

ЕДА..... 12

**А у нас батон с грибами**  
Совет экспертов: какой хлеб полезнее, а какой есть нельзя



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

# Российская Газета



№ 280 (8038)  
11 декабря 2019  
www.rg.ru

## НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ЧЕТВЕРГ 12 ДЕКАБРЯ > ПЯТНИЦА 13 ДЕКАБРЯ > СУББОТА 14 ДЕКАБРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 15 ДЕКАБРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 16 ДЕКАБРЯ > ВТОРНИК 17 ДЕКАБРЯ > СРЕДА 18 ДЕКАБРЯ



GETTY IMAGES



**СПОРТ** Коллективное наказание противоречит Олимпийской хартии..... 28

## В кольце

АНТИРЕЙТИНГ..... 2

10 самых бессмысленных подарков. Как наживаются на новогоднем потребительском психозе

ПОЛЕЗНАЯ КНИЖКА..... 7

Не ждите «скорой». Врачи напоминают, как распознать диабет у ребенка

КИНО..... 22

«Крестные отцы» сбежали от старости. Как омолодили Роберта Де Ниро и Аль Пачино

АВТО..... 26

Расплескалась синева. Нужна ли вам «незамерзайка» с запахом кофе

## Юг России



### Ближе к цифре Жителей Дона обучат цифровой экономике

5 ДЕКАБРЯ в пяти регионах страны, в том числе в Ростовской области, начался прием заявок на получение персональных цифровых сертификатов. Стать участником программы «Цифровые сертификаты» жители Дона могут бесплатно. Выбрать подходящее направление каждый участник сможет на официальном сайте проекта с помощью онлайн-тестирования и с учетом потребностей в регионе. Телефон горячей линии: 8 (800) 700-20-35.

#### СТОП-КАДР



Инспекторы дорожного движения Астраханской области пересаживаются на новый транспорт. По нацпроекту «Безопасные и качественные дороги» в региональное УМВД поступило 64 служебных скоростных автомобиля Skoda Octavia. Машины оборудованы системой видеонаблюдения и комплексами для оказания первой помощи при ДТП. Полицейские подразделения региона впервые получили такую крупную партию современных авто, отметили в ведомстве.

## А люди подождут В Дагестане из-за амбиций депутатов жители города остались без тепла

### СКАНДАЛ

Тимур Алиев,  
Махачкала

В дагестанском городе Избербаш сложилась тупикивая ситуация. Местные депутаты никак не могут принять бюджет, из-за чего сотни людей остаются без газоснабжения.

В октябре на одной из улиц из-за взрыва бытового газа произошло ЧП, в результате которого пострадали три человека. Власти города попросили правительство республики выделить деньги на ликвидацию последствий аварии, из-за которой несколько улиц остались в холода без газоснабжения. Постановлением мэра в городе был введен режим чрезвычайной ситуации.

Правительство пошло на встречу, и на ремонт и восстановление газовых сетей выделило около 20 миллионов рублей. Но, чтобы распорядиться этими средствами, городские депутаты должны были внести изменения в бюджет.

Тут-то все и застопорилось. Представители одной из фракций саботируют проведение сессии горсобрания, требуя назначить своего кандидата председателем собрания депутатов.

### На ремонт и восстановление газовых сетей было выделено около 20 миллио- нов рублей

Как рассказали «РГ» в мэрии города, чтобы деньги можно было использовать по целевому назначению, необходимо провести сессию с участием не менее 14 депутатов, принять бюджет города и внести в него изменения. Но часть депутатов не являются на сессию,

тем самым блокируя принятия столь необходимого документа.

Из-за амбиций депутатов страдают жители, которые остались без газа, тепла и горячей воды.

— Почему мы должны страдать из-за их политических разногласий и чьего-то желания занять кресло? Мы с соседями собрали деньги и сами проводим газ. У многих дома старики и дети, которые болеют, — говорит житель города Руслан Магомедов.

На встрече с горожанами мэр города Магомед Исаков подтвердил, что правительство республики готово выделить необходимые средства, но слово за депутатами.

— Я понимаю, в каком положении вы оказались. Есть правовое решение вопроса без участия депутатов, но блокирующие принятие решения не хотят идти на компромисс, — говорит градоначальник.

Точку в этом споре должен поставить Верховный суд Дагестана, который рассмотрит вопрос о правомочности выборов спикера. А пока суд да дело, люди мерзнут в своих домах.

## Шпаргалка для родителей

### СОЦЗАЩИТА

В Ростове выпустили справочник мер соцподдержки детям-инвалидам и их родителям

В этой книге родители или законные представители детей с особенностями развития смогут найти ответы на все вопросы, ко-

торые волнуют такие семьи: какие виды социальной поддержки им положены, в какое медицинское, социальное, образовательное учреждение необходимо обратиться, чтобы получить нужную помощь?

По словам спикера областного парламента Александра Ищенко,

это первый подобный справочник, выпущенный в России. В Ростове он будет распространен в библиотеках, а также в общественных организациях, работающих с инвалидами, и в депутатских приемных.

Ольга Орлова,  
Ростов-на-Дону

## Деньги на съезд

### ЖИЛЬЕ

В Волгограде начались выплаты жильцам аварийных домов. Собственники квартир получили первые денежные компенсации при расселении. Муниципалитет заключил соглашения о выкупе с владельцами 12 жилых помещений в зданиях на улицах Вучетича, Марийской и Жолудева.

— Размер компенсационной выплаты в каждом случае определяется индивидуально. Для оценки привлекаются независимые эксперты, за основу расчетов они берут рыночную стоимость аналогичного жилья, расположенного не в аварийных, а в технически исправных домах. Так, например, размер уже произведенной компенсации за одно из жилых помещений превысил два миллиона рублей, — объясняют в пресс-службе мэрии.

Деньги поступают на банковские счета владельцам. Впрочем, они могут выбрать и другой вариант: получить новые квартиры взамен аварийных, если их устроит предложенный район. С теми, кто проживает в расселяемых строениях на усло-

виях соцнайма, заключаются новые договоры.

Переселение ведется в рамках федерального проекта «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда». В 2019—2020 годах в Волгограде должны расселить 21 многоквартирный дом. Для тех, кто согласился на обмен, уже приобретены 33 двухкомнатные и семь трехкомнатных квартир в жилых комплексах «Колизей» и «Парк Арена» в Кировском и Советском районах. Закупка недвижимости продолжается.

— Первым этапом программы предусмотрено освобождение 18 тысяч квадратных метров, переселение 1224 человек в двух муниципалитетах. Предусмотрена финансовая поддержка Фонда содействия реформированию ЖКХ в размере 586 миллионов рублей, из которых регион уже получил 219 миллионов рублей, — прокомментировали в облстрое. — На эти средства заключено 50 контрактов на приобретение 82 квартир в Волгограде и Волжском.

Роман Мерзляков,  
Волгоград

### КСТАТИ

Всего же до 1 сентября 2025 года в Волгоградской области предстоит расселить 318 многоквартирных домов, в которых проживают около 10 тысяч человек. 251 здание находится в региональном центре.

## XXI век в степи

### ОБРАЗОВАНИЕ

В степной глубинке появится новая школа, которая должна соответствовать всем требованиям XXI века. Строительство учебного заведения, рассчитанного на 275 учеников, началось в калмыцком селе Малые Дербеты.

Как сообщили в республиканском министерстве образования и науки, стоимость объекта составит 273 миллиона рублей. Работа над ним идет в рамках регионального проекта «Современная школа».

В проекте нового учебного заведения предусмотрено благоустройство и озелене-

ние территории. Например, в школьном дворе появится целый городок со стадионом, беговыми дорожками и несколькими спортивными площадками. А в самом здании помимо учебных классов будут multifunctional спортивный зал, помещение для массовых культурных мероприятий, библиотека с книгохранилищем и мастерские.

«Пространство будет адаптировано для детей с ограниченными возможностями здоровья», — отметили в пресс-службе ведомства.

Новая школа в Малых Дербетах должна быть построена к концу следующего года.

Руслан Мельников

## Простят пеню

### ЖКХ

В Калмыкии в рамках новогодней акции «Новый год — без долгов!» всем абонентам, погасившим задолженность за потребленный газ до конца года, будут списаны долги по штрафным санкциям.

Такая акция не новинка в других регионах, но в Калмыкии проводится впервые.

Как пояснил и. о. заместителя исполнительного директора АО «Газпром газораспределение Элиста» Баатар Есенов, в ней могут принять участие также те абоненты, которые отключены от газоснабжения за долги.

Новогодняя акция действует до 31 декабря 2019 года включительно.

Ольга Орлова, Элиста